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Kleine Anfrage  

der Abgeordneten Beate Raudies (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus 

Energieküste-Award 

Vorbemerkung der Fragestellerin 

Bundeswirtschaftsminister Robert Habeck wurde Ende April 2023 auf der Hannover 
Messe durch den Geschäftsführer der Wirtschaftsförderung und Technologie Trans-
fer Schleswig-Holstein (WTSH) der „Energieküste-Award“ verliehen.1 

 

1. Hatte die Landesregierung im Vorfeld der Preisverleihung Kenntnis über die 
Vergabe? 

Antwort: 
Nein. Es handelt sich um eine symbolische Auszeichnung der Energieküste 
(keine Preisverleihung), der gemeinsamen Dachmarke und Plattform der 
Kreise Nordfriesland, Dithmarschen, Steinburg und Pinneberg.  

 
2. Wer hat über die Vergabe des Preises entschieden? 

 
Antwort: 
Die symbolische Auszeichnung stammt ausschließlich von der Energieküste. 
Die spontane PR-Aktivität wurde von der Projektleitung der Energieküste und 

                                            
1 Vgl. u.a. Focus Online, https://www.focus.de/politik/deutschland/habeck-bekommt-preis-verliehen-
von-seinem-eigenen-bruder_id_192232738.html,  
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dem Projektträger, Wirtschaftsförderungsgesellschaft Nordfriesland mbh, er-
dacht. 
 

3. Was waren die Vergabekriterien?  
 
Antwort: 
Die Energieküste Auszeichnung ging an Dr. Robert Habeck für seinen Einsatz 
für die Erneuerbaren Energien, die Energiewende und den Klimaschutz, sowie 
seinem großen Interesse an neuen Entwicklungen und Projekten an der West-
küste Schleswig-Holsteins. 
 

4. Welche Kosten sind bei der WTSH für den Preis und das gesamte Vergabe-
verfahren entstanden? Zu welchem Teil wurden die Kosten aus der institutio-
nellen Förderung des Landes gedeckt? Zu welchen Teilen aus anderen Mit-
teln? 
 
Antwort: 
Im Projekt Energieküste und beim Projektträger, der WFG Nordfriesland mbH, 
sind keine Kosten entstanden. Die Energieküste ist als Projekt unabhängig 
von der Wirtschaftsförderung und Technologietransfer Schleswig-Holstein 
GmbH (WTSH).  
 

 

 


